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Questao 1) [3,3] Este problema visa verificar a capacidade de 114 9
distribuir pontos experimentais sobre um eixo coordenado. Por 120 3
simplicdade vamos distribuir dados em apenas um eixo coorde- 194 3
nado. Distribua os dados apresentados na tabela ao lado sobre o 130 5
eixo coordenafo abaixo. 135 5
139 1
145 1
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Questao 2) [3,3] Com base no padrao de ressonancia de on-
das sonoras dentro tubos fechados em um lado e aberto no outro
(Figura ao lado), explique o procedimento adotado que nos per-

mite obter a velocidade do som no ar a partir de dois (ou mais)
pontos subsequentes de ressonancia.

po gﬁﬂum o\o/xevw\\))e grue Al YessoMAMCIGS 0CoY e

eSpecrﬁPi(G) qruqméo 6 Comwfmmmjfo Aa \reaio‘\o Vatia

&o ):\J‘DO e
U f\mJHip[o e A

NS

eom COMAiQSGS



Page 4

e

primeira sequnda tefteira
ressonfincla  ressondncia  ressondnos §e

comtimuar 141 = 7 %
25 = 3 /\/(1

etc..

J\/o mno,r\memjfo Ae expeﬂ'memfo mao Ae sabe

vais das ccméiqaes acima estao acmn’(ecqm_

| MAs  depre  Ae Aa\oe_ grue o A\g~
tamcia em{re dvas com&i{des achacem?Leg
Ae Yes<cemamcia  Aevg >\/2

Exer*mplo lﬁ—igl }A——5_>‘_ = 2_%;:_5'
A 4 4 2

Por)fc«m‘}:o’ basta medivare &  distamcioa emtye &uo\s coméiqife oAJq
(em+e§ cle YeSSEMAMCIG pa e éesco\oh\”—be 0 comw{memb &a om&a
Somora Ultiﬁ}%ac\a .

AL = ) A =2AL

2

U Som e Proc\ul}éo copm p,\re?\/@mcias LOm\/\Qcicﬂaf. @o({o\mj[or

V= A4

V= 2AL{

A QYGC'ISEO IY)O Da\or 0\3{5016 Ae (JQmo]Q &a cgrvo\m%iclade de I\mecl}clm’
avmenTamdo & com]Q{abiﬁicla&e do valer r\me'cljo/ bean comn da @ev{cia e

QD\’GdS&o &os pes?u'xsac]orcs e 'lmsﬁ-vmem'fos res?ec‘):i\)‘amem*@

]



Page 5

Questao 3) [3,4] Explique, com base na equacao que relaciona variagoes de temperatura com as quantidades de calor
cedido ou recebido (Q = meAT), o passos utilizados para o calculo do calor especifico do Aluminio.

UIL'rQi?ou—Ae Uumao \aavra éa /Mvmﬁm’o) Um  caloximelro ) q/gua e

gvte} amam To J(O’\’mr\i(a.

?o\m Co\(UIa(‘—be CAP Lms{_o\ \/Gvifim‘r—/se 3\/0 mlto co\&o 3m/\mo\
p@rcle erm Jtequova{urq 00 Cec\er uma q%uotmjti&ox e COML\GC;&O\ Je CQ\OWG\S.
Yoro Isso, PreCiSO\—A@ de U §is'[emno\ clo Avora C6 A @ora[\mQJFVO pre

Viepmem Te  comhecidas.
¥ siswlemoa com%@odo U'}:iQi?aclﬂ )Qo'v /Coxlo‘(‘(ﬂ(h@+(0 + O(ng\>-

Taxa este sisferme  Vale

L=(C_ AT

- /L_.\//ariaga‘o de Jtetmpemjcwo\
T_» Ca‘aaciéa(\e tevmica do sistema
(Calovﬁmejrro mMals a’gm}-

Calorias Vvo cadar -

A?uecemcld o barva  de Al atd uma )CGNV\P("(GBW‘(C‘, c‘igMY)OS TQ )
A,

N?am‘temelo 0 s‘l'sjtew‘r)o\ o lfemnpero\)m/rax ambiemte Y1 e colocam

i, sis ] —

do-os para Yrocar calor  (<em perda sigmi?'\amjcwa poYa ¢ o bi -

emjte>’ cmfa'O/ ao C\negawei\m Ma )(e_mnPero\{:um\ &O Q?u(Q(br'lo TG ,

pocle—)se escveveg .

Al Sis.
MAQ C?m (f]‘;_’];M\ = - Csis (FE_TO.S'S)
ap = — Csis (rl‘;_r)}'s_'s> Egr, (1)
mnﬂﬂ <T{—q;|“’l>
A massa o poée pev sedida comm o\‘%w‘m dimapngrmetso . Hssimm

jtuﬂa _pi(o\ (om%eci&o Memos o C

Sis-



Page 6

Hecisa—re o biee C

Sis

Uhtemds Csig'
Aquece-re vma cecta macsa comhecido  do q'@w\ o ate vma %em
. ) B

peva%ura ‘T'of . JO a-AMe @s{’o\ ajuo clam‘kfo Ao calormmet\ro coNN '):efw)pg

1,104
vatura arvn\OiQm+€ q; cal (Om]necf&c\s.» Assimﬂi
) Q.

Mg %g/qﬂfrl:-’) = - G (L-T )

)89 4, ¢al

C e L Ca\// per Je&limicrao Aq ?Uamﬁdq(‘le celoria -

GS. /oC

Co\cu[o«—/\e Cca\ )
(T -1
C(a\." — mmg' “:(4'( ’ "’“3>
(rl}—‘];Cq‘)

Assmm} C :<C + C. > ) 7Qica com\\ecicla} lsgo Mo equa

cac . Sis. cal. ag.
m_- ¢ (T,-T .
<_ - ag.( ]L ";0‘3> A Cc(ﬂ'}x (T - T \
{ A, SIS,
(r[} _ f]:‘,cql ) , SIS
CQD.: .
mnHQ (T{—.r];“&)

f@\)\?iamnemfe q_ue 3C0c1a5 (€8S Nﬂ@&i&a( &eue(\m rex apreAQmJ[o\claf corm
suas respeclti\fas }MCGVJEe%as e o VeLuH’q&o ]Qimoxl o\prefem#o\éo 'Ea(mbefm

(om  sua iMCGT+€}& Aeou‘&amem+e onpoxgaclw



